

# 让老百姓“家门口”享受高质量医疗服务

## 双山医院：凝心聚力推动医院高质量发展迈上新台阶

支倩倩 通讯员 蓝夏丽 报道

### 擎旗奋进 强基固本开新局

从肩负起治病救人的职责，到推动地方医疗事业高质量发展，如今又踏上建设新时代社会主义现代化强区的新征程，双山医院始终坚持党建引领，聚焦主责主业，以高质量党建引领医院高质量发展。

2024年，新领导班子走在前、干在前，着力推进院、科两级党建和业务深度融合，培养骨干力量，创新引育人才，引进新技术。与此同时，各党支部以“四送四进四提升健康促进行动”“扁鹊春令、夏令、秋令养生服务季”等系列主题活动、义诊等活动为载体，进机关企业、进学校、进社区、进村居为广大居民、师生开展科普知识、制作香囊、测量血压血糖等项目，并针对个体情况给出合理化的建议和健康化指导，受益群众达到10万人次。

医院把清廉建设融入管理和服务全过程，加强重点科室和重点岗位监督与管理，落实《医疗机构工作人员廉洁从业九项准则》，加强全体干部职工廉政教育知识培训，通过公众号、微信平台、院务公开栏等方式，不定期对干部职工开展廉政教育，筑牢反腐倡廉道德防线。同时，强化医德医风教育和质量安全意识，成立工作专班持续自查自纠，服务水平和医疗质量明显提升。

### 乘势跨越 学科建设再提速

学科建设是医院高质量发展的核心，也是医院内涵建设与核心竞争力提升的关键。为更好地服务于广大人民群众健康需求，双山医院以重点学科为龙头、特色学科为主体、高新技术为依托，不断提高学科整体建设水平。

内科一直是医院重点学科之一，自从1992年以来，全体科室人员凭着过硬的技术，以强烈的事业心和责任感，把病人当亲人，视患者为朋友。一年来，门诊就诊达3万多人次，住院患者1千多人次。

双山医院康复科是集康复评定、物理治疗、中医传统治疗等为一体的综合性科室，科室设备齐全，技术力量雄厚，并配有丰富临床经验的高素质医护团队。2025年将不断提高业务技术，充分发挥中医特色，以优质的服务、精湛的医疗技术提高患者的生活质量，为广大患者的健康保驾护航。

2024年，双山医院做强口腔特色专科，派人外出学习新理论新技术，提升隐形矫治、全口吸附性义齿及口腔种植业务，在耗材价格大幅下降的情况下实现业务收入904余万元，增长28%。

在中医文化内涵建设方面，

驻足回望，2024清晰而深刻。这一年，章丘区双山街道办事处社区卫生服务中心（以下简称“双山医院”），在区委、区政府和区卫健局的正确领导下，坚持以人民健康为中心，以人民群众健康需求为导向，踏踏实实干事业、兢兢业业谋发展，打破固有思路，开创多学科融合新理念，提升医院服务内涵建设和服务能力，做到求真务实、从严治院、从严管理，医院各项工作都迈上了一个新台阶。



内科医护团队获患者家属锦旗表彰。



医院领导开展安全巡查。



组织开展义诊活动。

双山医院将推进医院中医药工作全面发展，设置中医科、中药房、煎药室等科室，不断提升中医药服务水平，满足患者对中医药服务需求，大力推广中医适宜技术应用，提高中西医结合诊治水平，内科、妇科新上葫芦灸治疗，儿科开展隔物灸治疗，针灸科新开展砭石灸技术。目前共开展针刺、艾灸、隔物灸、砭石灸、推拿、手法复位、拔罐、放血疗法、刺络拔罐、穴位注射、小针刀、穴位贴敷、督灸、脐灸、中药熏蒸治疗等8类20项中医适宜技术。

### 以新技术为切入点 增强百姓就医获得感

医疗质量是医院高质量发展的重中之重，优质的医疗技术是医院医疗质量的核心，也是医院发展的引擎。

作为山东省千佛山医院全面合作医院，双山医院以千佛山医院良好的医院管理和优势学科为立足点，得到了千佛山医院管理团队和技术团队的“输血”，进一步提高了医院的管理水平和常见病、多发病及重大疾病的

就医体验”主题活动成效的基础上，进一步细化实施方案，明确重点任务。让群众少跑腿，切实提高群众就医服务体验。

围绕医院“停车难”的问题，2024年，医院拆除老旧房屋，改扩建停车场，最大限度腾出70个停车位，改善就诊设施和优化管理模式，提升了患者就医体验，提高了医院运行效率。

### 医防融合 守护公共卫生安全

2024年，双山医院认真落实公共卫生职责，加强公共卫生服务体系建设，全面提升疾病防控和救治能力，提高应对突发公共卫生事件的能力，为章丘区卫生健康事业高质量发展贡献力量。

医院辖区人口18.65万人，大学生2.97万人，截至目前规范建立电子健康档案190881份，建档率达100%。65岁及以上老年人12537人，建档7325人，6+2项目查体10032人。辖区35岁以上居民建立首诊测血压制度，首诊测血压率100%，管理高血压患者10032人，管理糖尿病患者6921人，对在管的高血压、糖尿病患者，每年提供至少4次面对面的随访。建设“三高共管、六病同防”三高基地，对三高患者进行心血管病综合风险评估分级，制定个性化健康管理方案，进行并发症筛查及年度评估、协同诊疗三高患者评估分级3136人，组织六病筛查527人。开展60岁及以上老年健康与医养结合服务27352人，摸底评估60岁及以上部分失能、失能、失智共计服务904人。按照上级要求开展60岁以上脑健康工作。脑健康防治筛查共完成27352人次，上转二级机构2707人次。

医院执行DRG付费政策以来，各科室加强对DRG付费政策的解读和宣传，围绕DRG基础知识、数据质控、病案管理、支付政策、系统操作、问题反馈等专题培训，从成本控制和诊疗能力两个方面，进一步提高医疗服务质量和降低了患者的就医成本。医院有三处预防接种门诊，一处狂犬病暴露处置门诊，其中在医院领导大力支持下，新世纪接种门诊完成接种室和观察室的整改，并完成智慧化门诊建设。

百舸争流奋楫者先，千帆竞发勇进者胜。2025年，双山医院将始终坚持以人民健康为中心，以人民群众健康需求为导向，不断提升医疗水平和服务质量，加强医疗设备更新和人才队伍建设，让老百姓“家门口”享受高质量医疗服务。

### 多措并举优服务 改善患者就医体验

提升患者就医体验，如何让患者快速就诊检查开药？医疗服务还有哪些提升空间？就医流程还有哪些“捷径”可走？2024年，双山医院始终把患者需求放在第一位，持续推出新举措，着力打通群众看病就医的堵点难点，切实改善人民群众看病就医体验。

医院聚焦诊前、门诊、急诊急救、住院、诊后体验，贯穿医疗服务全过程，在巩固“改善群众

### 关于济南市章丘区双山街道办事处社区卫生服务中心 《事业单位法人证书》作废的公告

济南市章丘区双山街道办事处社区卫生服务中心，统一社会信用代码：12370181493120608Q，因《事业单位法人证书》正本遗失，拟申请补领新证。原《事业单位法人证书》（有效期2024年12月13日至2026年3月31日）作废。

特此公告。

2025年2月18日